

新时代新征程新重庆

本报讯 (记者 郑三波)重庆培育打造国际消费中心城市,将“四首经济”作为激活消费新动能的强引擎,着力实施消费品牌提质拓展行动,持续加大首店经济支持力度。11月28日,记者从市商务委获悉,根据第三方机构统计监测数据显示,今年第三季度重庆新开品牌首店192家,环比第二季度增长128%,创下2020年以来单季新开首店统计新高。

从这192家首店业态来看,餐饮业态有73家,零售业态有81家,餐饮和零售两大业态占比分别是38%和42%,合计占比八成;文体娱、儿童亲子、生活服务业态合计20%。零售

业态中服装占比最高,共开了56家服装首店,其中女装和服饰集合店是主力军。

从首店能级上看,192家首店中,全国首店18家,西南首店41家,重庆首店133家。新开首店来自中国大陆本土品牌首店158家,来自中国港澳台地区的首店品牌4家,来自美国、法国、意大利、加拿大、瑞典、英国等国家和地区的国际品牌首店34家。

另据第三方机构统计监测数据显示,今年前三季度,我市共累计引进品牌首店341个,同比增长216%。分布区域主要集中在中心城区,其中渝中区147家,九龙坡区72家,江北区64家,渝北区37家,两江新区35家,沙坪坝区11家,合川区5家,南岸区2家,北碚区1家,巴南区1家,永川区1家。

习近平在中共中央政治局第十次集体学习时强调 加强涉外法制建设 营造有利法治条件和外部环境

新华社北京11月28日电 中共中央政治局11月27日下午就加强涉外法制建设进行第十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加强涉外法制建设既是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的重要基础和紧迫任务,也是推进高水平对外开放、应对外部风险挑战的当务之急。要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识做好涉外法制工作的重要性和紧迫性,建设同高质量发展、高水平开放要求相适应的涉外法治体系和能力,为中国式现代化行稳致远营造有利法治条件和外部环境。

习近平指出,涉外法治工作是一项涉及面广、联动性强的系统工程,必须统筹国内和国际,统筹发展和安全,坚持前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,加强顶层设计,一体推进涉外立法、执法、司法、守法和法律服务,形成涉外法治工作大协同格局。要坚持立法先行、立改废释并举,形成系统完备的涉外法律法规体系。要建设协同高效的涉外法治实施体系,提升涉外执法司法效能,推进涉外司法审判体制机制改革,提高涉外司法公信力。要积极开展涉外法律服务,培育一批国际一流的仲裁机构、律师事务所。要深化司法协助国际合作,加强领事保护与协助,建强保护我国海外利益的法治安全链。要强化合规意识,引导我国公民、企业在“走出去”过程中自觉遵守当地法律法规和风俗习惯,运用法治和规则维护自身合法权益。

习近平强调,要坚定维护以国际法为基础的秩序,主动参与国际规则制定,推进国际关系法治化。积极参与全球治理体系改革和建设,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,以国际良法促进全球善治,助力构建人类命运共同体。

习近平指出,法治同开放相伴而行,对外开放向前推进一步,涉外法治建设就要跟进一步。要坚持在法治基础上推进高水平对外开放,在扩大开放中推进涉外法治建设,不断夯实高水平开放的法治根基。法治是最好的营商环境,要完善公开透明的涉外法律体系,加强知识产权保护,维护外资企业合法权益,用好国内国际两类规则,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要主动对接、积极吸纳高标准国际经贸规则,稳步扩大制度型开放,提升贸易和投资自由化便利化水平,建设更高水平开放型经济新体制。要对标国际先进水平,有选择地扩大制度型开放,提升贸易和投资自由化便利化水平,建设更高水平开放型经济新体制。要对标国际先进水平,有选择地扩大制度型开放,提升贸易和投资自由化便利化水平,建设更高水平开放型经济新体制。

习近平指出,要坚定法治自信,积极阐释中国特色涉外法治理念、主张和成功实践,讲好新时代中国法治故事。加强涉外法治理论和实践前沿课题研究,构建中国特色、融通中外的涉外法治理论体系和话语体系,彰显我国法治大国、文明大国形象。中华法系源远流长,中华优秀传统文化蕴含丰富法治思想和深邃政治智慧,是中华文化的瑰宝。要积极推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,赋予中华法治文明新的时代内涵,激发起蓬勃生机。

袁家军在调研我市国资国企改革时强调 持续提升国有企业创新能力竞争力 扎根主业 做强主业

胡衡华参加

本报讯 (记者 杨帆) 11月28日下午,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华前往我市部分市属国有企业,调研国资国企改革工作。袁家军强调,要全面贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的论述,全面落实党的二十大精神,深化国资国企改革,做强核心业务,提升核心竞争力,抓好风险防控,扎根主业、做强主业,持续提升国有企业创新能力竞争力,推动国资国企做强做优做大,为现代化新重庆建设提供有力支撑。

市领导蔡允革、陈新武参加。重庆城投集团是我市城市建设领域的重要国企。走进企业展厅和相关业务部门,袁家军、胡衡华询问企业发展情况,详细了解集团改革发展、重点项目推进和企业经营等状况。袁家军指出,要牢固树立经营城市理念,推动城市规划、建设、投资有效衔接,抢抓机遇,积极作为,加快走出一条开发经营城市的独特路子。重庆市地产集团主要承担城市土地储备整治、开发建设等功能,打造了一批有影响力的城市建设项目。袁家军、胡衡华来到企业,听取集团发展情况介绍。袁家军强调,重庆作为超大城市为企业发展提供了广阔空间,要对标一流企业,面向市场,深耕主业,助力打造高品质城市生活圈。

调研中,袁家军主持召开工作座谈会,听取我市国资国企改革进展情况汇报,并就有关问题同大家交流讨论。袁家军指出,国有经济是重庆国民经济主导力量,是推进现代化新重庆建设的主力军。要提高政治站位,进一步增强责任感、使命感,找差距、补短板、强弱项,纵深推进国资国企改革,全面提升国有经济竞争力、控制力、影响力、抗风险能力。要优化完善国资布局体系,推进战略性重组与专业化整合,推动国有资本向主业集中、向优势企业集中、向重要行业和关键领域集中。要完善现代企业制度,推动国有企业功能重塑、优势重塑、体制机制重塑。要聚焦增强核心功能,进一步梳理明晰核心业务,发挥专业力量,强化赛马比拼,不断提高企业在市场竞争中“虎口夺食”能力。要坚持“项目为王”,积极谋划一批、开工一批、建成一批重大项目,提升资金资产运营质效。要加强国资国企集中统一监管,有效防范化解债务、投资和安全生产等领域重大风险,更好实现安全发展、健康可持续发展。要加强党对国有企业的领导,国企党委(党组)书记要切实承担起管企治企责任,主动改革求变,以高质量党建引领保障国资国企高质量发展。

市有关部门、部分国有企业负责人参加。

胡衡华在北碚区调研时强调 以科技创新赋能产业发展 加快盘活存量扩大增量提高质量

本报讯 (记者 王翔)11月28日,市委副书记、市长胡衡华前往北碚区蔡家智慧新城、西部(重庆)科学城北碚园区调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和推进新型工业化的重要指示精神,围绕构建“33618”现代制造业集群体系,以科技创新赋能产业发展,加快盘活存量、扩大增量、提高质量。

中科光智(重庆)科技公司是一家面向功率半导体、碳化硅芯片封装的国产先进工艺设备方案提供商。胡衡华察看微波等离子清洗机、真空回流焊炉等产品。他说,企业从成立到建成投产仅用时9个月,体现了只争朝夕的创业劲头。希望企业走专精特新发展道路,持续加强核心技术攻关,争做细分领域龙头。胡衡华强调,要着力推动科研院所创新成果工程化、产品化、商品化,在集成电路领域培育更多创新型企

业,支持企业加快成长。

重庆华虹仪表公司前身是成立于上世纪60年代的重庆电表厂,主要生产智能电表、电力互感器等。胡衡华希望企业深耕优势领域,结合我市新能源汽车等产业发展,不断研发新产品、开拓新市场。胡衡华说,传感器及仪器仪表产业是高成长性产业。北碚区发展这个产业有基础、有特色、前景好,要依托我市汽车、智能终端、装备制造等产业优势,加强产业链上下游合作,提升产业能级。重庆广仁能源装备股份有限公司主要从事事特高压输电装备等研发制造,在当地帮助盘活闲置土地,解决了扩能用地问题。胡衡华了解企业“存量变增量”、上市筹备等情况,希望企业抓住新基建机遇,打造智能化成套设备集成服务商,争取早日上市。

调研中,胡衡华听取北碚区经济运行等情况汇报。他说,北碚区经济社会发展回稳向好,希望未来发展“步步高”。要加快开发区(园区)改革,理顺权责关系,尽可能把为居民服务的职能交给行政区,把为法人服务的职能交给开发区,帮助企业降本增效,提高企业获得感。要以招商见作为、以亩均论英雄,激发园区干事创业积极性,加快推动招商项目落地见效。要对标年初制定的目标,逐一梳理、逐项兑现,抓实抓细岁末年初各项工作,兜牢基层“三保”底线,确保今年收好官、明年接续干。

学思想 强党性 重实践 建新功

重庆市第二批主题教育单位通过理论学习进一步增强安全意识,强化安全措施 压实责任抓好落实 更好统筹发展和安全

主题教育的目标任务相契合。

工业生产、商贸、消防等是安全的重点领域。抓好重点领域的安全工作,有助于守好全市安全的基本面,防范重特大安全事故发生,为全市经济社会发展营造安全稳定环境。

“疏散通道要随时保持畅通,损坏缺失的安全标识牌马上整改。”在近日开展的商贸领域安全专项执法检查中,江北区区

急局工作人员现场指出某综合商业体存在的问题,并要求立即整改。

主题教育中,江北区以“重大事故隐患专项排查整治2023行动”为抓手,进一步优化“安委会—专委会—应急局—部门—镇街—社区—网格”监管体系,按照领导包片、部门牵头、镇街参与等要求,采取“四不两直”的方式,会同专家开展明查暗访,覆盖重点商贸企业102家,查出隐患373条。

其中,11家整改不及时、不到位的企业依法受到行政处罚。目前,373条安全隐患已全部整改到位。

“有一次,我从医院康复楼室外疏散楼梯下来,结果走到二楼就走不通了,赶紧反映了这个火灾隐患。没过多久,那个消防通道就打通了。”日前,永川区海名微中西医结合医院患者乔先生说。

(下转2版)

重庆实施法治化营商环境 优化提升“八项行动” 推动17项涉企证明材料网上办理

本报讯 (记者 黄乔)11月28日,市司法局召开优化法治化营商环境新闻发布会。重庆日报记者从会上获悉,今年以来,市司法局围绕营商环境创新试点城市建设和世界银行营商环境评估,实施法治化营商环境优化提升“八项行动”,最大程度激发市场主体活力,维护市场主体合法权益,更大程度方便群众和企业办事创业。

“八项行动”具体是营商环境制度优化行动、行政案件清理规范行动、涉企执法专项监督检查行动、行政复议“五优”行动、涉企纠纷多元化解行动、万所助企服务行动、公证惠企春风行动和营商环境法治宣传行动。

“通过这些行动,我们从行政立法、行政执法、法律服务等多个方面出实招,把依法平等保护各类市场主体合法权益贯彻到立法、执法、司法、守法、普法等各个环节。”市司法局相关负责人介绍,我市充分发挥行政复议层级监督作用,开展行政复议“五优”行动,在全国率先建立行政处罚类案件审理标准、助审员管理制度,深化“复调对接”全流程全覆盖,化解涉企矛盾。今年以来,我市办理经济、民生等领域复议案件5980件,调解结案率居全国前列,行政机关负责人出庭应诉率达90.26%。

(下转2版)

导读

3版刊登
中国中央商务区竞争力评选榜单全球首发
解放碑CBD综合竞争力跻身前五

5版刊登
10月以来呼吸道传染病进入高发期
重庆以流感、支原体肺炎等为主

初冬山城 层林尽染

11月26日,两江新区吉兴路梧桐大道,市民在金黄的梧桐树下游玩。

初冬时节,我市各地成片的梧桐、银杏、红枫等彩林因季节变换开启变色模式,处处层林尽染,在阳光映照下犹如一幅幅“醉美”图画,吸引了无数市民前往打卡,享受浪漫色彩。

通讯员 王加喜 摄/视觉重庆



生态优先 绿色发展
重庆市第七届生态文明建设新闻摄影大赛
重庆市生态环境局、重庆市林业局
合川区委宣传部、重庆日报 合办
投稿邮箱: cqrb@vip.163.com